

# 南京伏“虎” 云南擒“毒魔”

## “4·7”特大跨省贩毒案成功告破

凌晨的快车道上,几名便衣“囡”地突然出现,一齐围住一辆刚刚停稳的黑色轿车。车内两名毒贩锁住车窗与警方僵持,为防意外,便衣操起榔头砸向车玻璃。随着碎玻璃四溅,绰号“大虎”的毒贩于5月21日凌晨3点33分落网,随后13名涉案人员相继落网,南京警方共缴获5000多克毒品。

为了挖出“毒源”,警方又马不停蹄地赶赴云南昭通,擒获潜伏在老家的毒贩“舅老爷”。至此,这起由公安部督办的贩毒大案告破。

### “大虎”浮出水面

2010年4月7日,南京市公安局禁毒支队和玄武分局民警在侦办一件贩毒案时,一个绰号“大虎”的南京籍毒贩引起警方的关注。从掌握的线索看,“大虎”经常往返浙江金华等地,并从云南昭通的毒贩手中多次购买毒品带回南京,其身边有多名涉毒的随从。

经过初步调查,“大虎”是南京重要的贩毒头目之一,下家至少有6人,主要以贩卖海洛因牟利。由于此案涉及江苏、浙江和云南三地,涉案人员复杂,随即被公安部列为督办案件。

可转眼一个月过去,“大虎”没有任何行动,难道他就此金盆洗手?5月10日,就在缉毒民警困惑之际,获悉一个消息,“大虎”将于5月20日中午前往浙江金华与云南的毒贩交易毒品并带回南京。

### “伏虎”行动

抓捕工作紧锣密鼓地悄悄进行。5月20日上午,“伏虎”行动展开。警方分成两个小组,第一组前往金华,第二组埋伏在“大虎”家附近。此外,与其有关的涉毒人员的住处及他们经常出没的地方,也被各路缉毒民警包围。下午1点50分左右,守候在“大虎”必经之路4个小时后,缉毒民警发现“大虎”乘坐的黑色轿车正驶向浙江金华。当晚8点,大虎在金华车站附近快速交易,虽然货已到手但他并未返回南京,而是不停地兜圈子。为免打草惊蛇,警方并未动手。

5月21日凌晨3点33分,“大虎”的黑色轿车出现在高速路上。车刚停下,十几名便衣立刻从四周包围上来。突如其来阵势吓得端坐在副驾驶上的“大虎”缩成一团,并紧锁车门不肯下车。为防意外,几名便衣随即操起榔头、

铁棒奔向玻璃车窗,顿时碎玻璃四溅,“大虎”和司机随后被抓,警方当场在车内查获毒品海洛因1500克。

与此同时,埋伏在“大虎”家及其下家等住处的行动小组也收网展开抓捕。当晚的“伏虎”行动共缴获海洛因3000克、冰毒等新型毒品2000多克,抓获涉案成员13名。

### 千里擒“毒魔”

据“大虎”交代,他的上家叫“舅老爷”。据其描述,“舅老爷”年龄比“大虎”小,剃平头。除此之外,“大虎”只知道“舅老爷”在云南昭通的账号。

为了抓到“舅老爷”,5月26日追捕小组的4名民警辗转到达昭通,在昭通市公安局禁毒部门的协助下,经过3天的调查取证后最终确定“舅老爷”的身份,并获悉他已回到老家镇雄县。顾不上休息的民警,经过10多小时的路程,6月1日早上到达镇雄县。这里地处山峦间,沟壑纵横,四处是原始的土路,“舅老爷”的家就在山区的寨子里。

为防“舅老爷”闻风逃跑,民警等待抓捕时机。6月4日,追捕小组从镇雄县波机派出所得到“舅老爷”的消息,他正在家中盖房子。经过商量后决定,4日晚上12点之前动手。在当地民警的协助下,4日晚上11点20分,“舅老爷”被擒获。电筒照向他的一刻,他拧着脖子矢口否认,“我不是‘舅老爷’,他刚才出去了。”经审讯,“舅老爷”如实供述曾先后6次给“大虎”送过毒品。

至此,历时两个月,公安部挂牌督办的“4·7”特大跨省贩毒案终于成功告破。据悉,这也是南京近几年来破获的最大一起海洛因贩毒案。

特约记者 杨维斌  
快报记者 李彦

### 新闻链接

2009年7月11日,玄武警方破获4.7公斤冰毒案,同年11月10日,另一起冰毒、麻古等2.3公斤毒品案告破。近几年来,南京市公安局按照“全警参与、多警联动,打总体仗、联手战”的要求,在加强专业化禁毒队伍的同时,

组织治安、刑侦、特警等各警种和全市派出所,联合防范打击毒品犯罪活动。此外,通过向社会公布举报电话,在互联网开设禁毒栏目,设立举报信箱,公开举报奖励制度等形式,号召广大群众主动举报涉毒线索。

## 父亲节搭上世界杯 “亲情经济”有门道

昨天是6月的第三个周日,父亲节、世界杯、父亲节加周末,三个因素的糅合给昨日的南京商圈带来一些新亮点。虽然从各商场表现来看,火热程度不及几天前端午节的销售水准,但是许多商家表示今年父亲节的销售好于往年,呈逐年递增的态势,“亲情经济”已逐渐摸到了自己的门道。

对于商家来说,节日即“财”,逢节必促已经成为一种惯性,今年的父亲节又恰逢世界杯,南京的主要百货商场都有大量的促销活动。记者在新街口德基广场看到,二楼众多知名男装纷纷降价打折,南京新百、中央商场也统一口径,从6月18日起全场服饰两折起售。至于酒类、黄金、男装、男士化妆品、剃须刀、打火机等商品,则做重点优惠促销。

相对于商家的热情,消费者则显得较理性。记者在新街口做了番随机调查,发现只有三成受访者知道昨日是父亲节,在被问及是否会特意给父亲准备礼物时,仅有一位受访者表示有此打算。记者在中央商场遇到从徐州来南京的陈氏夫妇,陈先生告诉记者,之所以选择当天过来是看中商家会在这天做男装的促销。而某品牌男装销售人员也告诉记者,平日女士商品的促销较频繁,而父亲节则给了男士商品一个促销的绝佳机会。从销售表现来看,南京人正在逐渐认可这个节日。

钱包、皮带、剃须刀,这被商家戏称为送男人的“老三样”,依然是父亲节的主打商品。记者昨日走访中发现,这三类商品的促销广告醒目可见。除此之外,手表、烟酒、名笔、打火机等商品的促销也十分抢眼。

与此同时,一些新花样也逐步流行,父亲节送鲜花就被越来越多的人接受。广州路上的一家花店老板告诉记者,过来买花的顾客中送父亲的占了很大比重。虽然不能与母亲节的火热程度相比,但销售量在逐年提升,节日送花逐渐成为南京人的一种习俗。老板介绍说,父亲节送黄玫瑰、太阳花、百合花等都合适。

与实体店理性消费相比,网上虚拟店的父亲节商品却非常火爆。卓越亚马逊网站打出了父亲节专题,男士商品四折起售;淘宝网也推出了“家有靓父 父爱如衫”的活动,记者在其网站上输入父亲节字样,就有16万的相关商品。网友小易告诉记者,之所以选择网上送礼,是看中了它的方便,只要轻点鼠标就可以送出自己的心意,避免了当面表达的尴尬。

见习记者 璩文双



5月21日凌晨,毒贩“大虎”指认车内缴获的毒品  
特约记者 杨维斌 摄

## 3名“海豚宝贝”出院了

### 手术成功,长大后想当医生回报社会

快报讯(记者 王凡)“孩子们全部出院啦!”昨天,“海豚计划”主办方传来好消息,由快报选出的三名江苏脑瘫患儿手术均获成功,已经全部出院了。

今年4月,由搜狐社区、中国初级卫生保健基金会脑瘫救助专项基金发起的公益活动“海豚计划”启动,经过一个多月的报名,从江苏、山东、陕西、山西、河南和安徽六地选出了15名可以实施手术的贫困脑瘫患儿免费实施手术,通过快报报名的三名脑瘫患儿——徐州市沛县的李聪聪(男,13岁)、盐城市射阳县的孙信民(男,10岁)、南京市六合区的赵明睿(女,7岁),成为江苏地区的幸运儿。6月10日起,孩子们在本次海豚计划的爱心医院上海明珠医院,分批接受了手术,快报记者前往上海和孩子们同游世博,并把当中的两名孩子送进了手术室(快报6月11日封22版曾作报道)。

孙信民和赵明睿手术成功的消息相继传来后,李聪聪也在6月13日进行了手术。聪聪是本次海豚计划救助的年龄最大

的患儿,他是痉挛型脑瘫,双下肢瘫,剪刀步,双膝屈曲,双足尖着地,足内翻,但是他的双手功能正常,智力、语言正常,学习成绩非常优秀。手术前,聪聪告诉记者,他虽然有点紧张,但是充满了信心,因为盼着独立行走已经盼了很多年。

“手术很成功,谢谢了!”聪聪的妈妈昨天在电话里向记者报喜,当天手术进行了大约两个小时,非常成功,聪聪现在已经接回家里休养。妈妈介绍说,聪聪虽然手术后还觉得有些疲惫,但是已经迫不及待地想下地行走,腿上的石膏大约35天后可以在当地的医院拆除。医生告诉他们,只要坚持不懈地进行康复锻炼,聪聪就能够独立行走。为了专心做锻炼,家人帮聪聪办了休学,明年再读六年级。

“儿子的理想就是做一位医生,帮助像自己一样的患者解除病痛,让他们看到希望。”聪聪妈妈对所有帮助过自己的人表达了感谢,她相信儿子会努力学习,并最终实现自己的理想。

## 世博会“科技创新与城市未来”主题论坛无锡启幕

### 中外专家共议科技与城市

快报讯(记者 金晨 薛晨)由中华人民共和国科学技术部、2010年上海世博会执委会、联合国贸易和发展会议以及无锡市人民政府共同主办的中国2010年上海世博会“科技创新与城市未来”主题论坛昨天上午在无锡启幕。全国政协副主席、科技部部长万钢,江苏省委书记、省人大常委会主任梁保华,上海市市长、上海世博会组委会副主任委员、执委会执行主任韩正,江苏省省长罗志军,联合国贸易和发展会议秘书长素帕猜·巴尼巴滴等出席论坛开幕式。参加本次论坛的还包括上海世博会参展方代表、中外专家学者、国内各省市代表和中外记者近800人。

在昨天的开幕大会上,万钢和美国哥伦比亚大学教授、诺贝尔物理学奖得主李政道,2005年诺贝尔生理学或医学奖得主、西澳大利亚大学临床教授巴里·马歇尔及中国工程院院士、“杂交水稻之父”袁隆平发表了主旨演讲。

本次主题论坛包括一个全体大会、四个平行分论坛、一个圆桌对话和一个闭幕总结大会,重点探讨城市与科技之间的关系,寻求未来城市可持续发展的科技对策。论坛共邀请到40余位中外演讲嘉宾。

近年来,无锡确立了以科教兴市、人才强市、质量与知识产权立市为核心的城市发展主战略,以建设国家火炬创新试验城市为主线,积极引导全社会走创新驱动型的发展道路。目前,无锡各类科研院所和人才数量位居全国地级市前列,全市拥有科研机构32家,高等院校16所,各类人才100多万人。

据悉,上海世博会期间将举办一场高峰论坛和六场主题论坛,主题论坛先后在长三角地区的宁波、苏州、无锡、南京、绍兴和杭州等六个城市举行。据上海世博会方面介绍,此次世博会之所以会计划在长三角六个城市举办主题论坛,也正是体现了长三角城市共办世博会的局面。

## 物联网开启“智慧生活”

快报讯(记者 胡玉梅)昨天,在江苏省科协第八次代表大会期间,中国工程院副院长、院士潘云鹤做客系列高端科技报告会,指出物联网在未来将会在生活中升起一片“智慧云”,然而由此引发的“数据海”却是一个风险,存在着信息安全的隐忧。他建议,政府部门应该有预见性地对数据海的设立进行布局,这些信息数据绝不能掌握到商业公司的手中。

“其实每个人身上都有自己的生物能量信息,如果能够在健康人身上设置传感器将这些信息收集起来,那么只要有足够的传感器,以后这些人身上的生物能量信息会适时地送到医疗中心,提前进行干预,从而减少疾病的发生。”潘云鹤说,在今后的20年,中国将由目前的诊断医学逐渐走向预防医学。届时中国人的寿命将会大大增加。“走向预防医学的一个重要条件就是传感器,把我们每一个人的信息,能够比较系统地记录下来,进行比较。”